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el, kivéve az ünnep s vasárnap utáni nai 

z annyira vitatott európai faj- 

feltünése előtt, az emberi 

ség frázisa által árnyékba bur- 

zett egy gyakorlati fajelmé- 

r faj felsőbbrendüsége. A fe- 

zzátartozóli nem igyekeztek 

őbbrendüséget dogmákkal és 

elekkel alátámasztani, mégis ér- 

volt. Amerikában a néger, ha 

an felette is állhat a felsőbb- 

egyes egyedeinek, nem utaz- 

v villamoskocsiban a fehér em- 

hem léphet be a fehérek rés
zé- 

rtott jobb éttermekbe, hacsak 

olgai minőségbpen és mindenütt 

k vele másodrendüségét. Min- 

ahol a fehér embereknek gyar- 

ui annak, a fehér volt az uralkodó, 

a dolgozó réteg. Európán kivül 

jog is kétféle volt: a fehérek és 

ek joga és nem kell emlitenünk, 

lóébbi lényegesen kedvezőbb 

utóbbinál. A nemrégen meg- 

tt egyiptomi kapitulációk a kül- 

egészen kiváltságos helyzetet 

ottak. A négerlakta vidékeken a 

ött hátán csattoghatott a kor- 

yan véségért, amiért fehér em- 

legfeljepb mosolyogtak. Még 

például a fokföldi arany és gyé- 

nyákban, ahol a fehér és a 

egyvonalban dolgozott, az euró- 

nkás részére járó fizetés és bá- 

sokkalta jobb volt. Nem akar- 

atni, hogy ez a felsőpbrendüség 

r faj tényleges felsőbbrendüsé- 

gyökerezett-e, vagy pedig csak 

n a hatalmi eszközökben, melye
k 

európai mögött állottak a szines 

el szemben, de ez a felsőbbren- 

a gyakorlatban tántorithatatlanul 

ott. 

égtelen mennyei birodalom terü- 

ahol a régi történelmi idők arany- 

a testvériesen kezet ad a leirha- 

II keserü modern nyomornak, volt 

hány kiváltságos sziget, amelye- 

oncessziós, vagy engedményes 

nek hivtak. A hóditó európal ál- 

tulmagasan hordták az orrukat 

P hoz is, hogy egyes kinai terüle- 

elfoglaljanak. A főbb gócponto- 

Iharcoltak maguknak egy enged- 

es kerületet fehér lakóssággal és 

szolgákkal, exterritoriális jogok- 

il és sikh rendőrséggel. Az enged- 

területek voltak a világgal való 

ő kereskedelem székhelye, fel- 

colók emelkedtek a magasba, 

arkok mögött angol hüvösségü 
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tadt, milyen volt, legfeljebb még job- 

ban elszegényedett. A koncessziós ne, 

gyedek előkelő éttermeiben huszfogá- 

sos menüt szolgáltak fel, amikor nem 

nagyon távol ezer és ezer ember halt 

meg éhen, vagy adta el a leánykeres- 

kedőknek fejletlen lányait, hogy egy 

falat kenyeret kaphasson. Az engedmé- 

nyes terület a boldogság szirtje volt a 

sárga néptenger közepette, amelynek 

nyugalmát és kényelmét csak saját fe- 

hér lakóinak egymás ellen meginditott 

intrikái zavartak meg. 

Ez a szirt már a multé. A fehér urak 

és hölgyek nyugodtan sétáltak a Nan- 

king Road előkelő sétányán, amikor azt 

hallották, hogy kinai-japán háboruság 

készül. Ilyen háboruság volt néhány 

évvel ezelőtt is, Csapeipan, a benszü- 

lött negyedben, a japán bombák háza- 

kat döntöttek romba, kinalakat öltek 

meg, de a koncessziós terület tovább 

élte exkluziv életét. Most másképpen 

van, A japán hajóágyuk minden tiltako- 

zás ellenére egyre-másra röpitik rob- 

banó bombáikat a koncessziós terület- 

re, a kinai repülők bombákat pottyanta- 

nak le a Nanking Road szentelt sé- 

tányaira. És erre mi történt? Földindu- 

lás? Mindenfelől hajóóriások rohannak 

a szentséges fehér szigetek sérthetet- 

len jogai megsértéséért bosszut állani? 

Nem! Az európai konzulok és diploma- 

ták először tiltakoztak, mire a kinal és 

japán urak fülük mellett engedték elsu- 

és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

hanni a tiltakozásokat és tovább ágyuz- 
zeaao 

AZ ELLENIÉIIK 

Mussolini olasz miniszterelnök 
palermoi nagy beszédét az egész világ 

nagy érdeklődéssel fogadta. Állam- 

férfiak még nem nyilatkoztak a duce 

szavairól, azonban Európa minden 

államának sajtója terjedelmes cik- 

kekben kommentálja a beszédet. Tenr- 

mészetesen az olasz lapok is élénk 

megjegyzéseket füznek a Palermóban 

elhangzott beszédhez. A római ujsá- 

gok hangoztatják. hogy 

Mussolini konkrét békét aján- 

lott fel és azonkivül Olaszor- 

szág külpolitikai irányelveit 

is leszögezte. 

Most már a többi néptől függ, vajjon 

akarja-e a józan észen és a kölcsönös 

megbecsülésen alapuló békét, vagy 

sem. 
Berlinben Mussolini beszéde igen 

jó hatást váltott ki. A német sajtó 

melegen kommentálja Mussolini be- 

szédét és kiemeli, hogy 

a Berlin-Róma tengely reális 

valóság és alkalmas arra, 

hogy a népek közötti meg- 

értést és az általános euró- 

pai együttmüködést elősegit- 

se és kezdeményezze. 

Mussolini beszéde jelentékenyenhozzá- 

járult az európai helyzet tisztázásá- 

hoz és emellett semmi éle nem volt 

semmilyen harmadik állam ellen. 

A Völkischer Beobachter rámutat 

zel felszerelt modern szállodák 

ttak minden létező kényelmet a 

aj tisztelt tagjainak. Az enged- 

területek fehér lakól, akikhez 

dtak, a kKinai kuli, a kinal pa- 

pedis ugyanolyan szegény ma- 

arra, hogy Mussolini beszéde katonai 

elhatározottsággal az általános meg- 

értésre és a politikai egyensuly hely- 

reállitására törekszik. Ez a kézzelfog- 

ható cél csak egyetlen uton valósit- 

ható meg, amelyre azonban Európa 

bizonyos fővárosainak politikusai 

még mindig nem akarnak lépni. Az 

egész európai helyzetet nem lehet 

jobb szemmel vizsgálni, mint azt 

Olaszország teszi. 
Amit Mussolini az európai po- 

litika adott helyzetének je- 
lentett ki, az teljesen egyezik 

a német kormány nézeteivel is. 

Ami az abessziniai kérdést illeti, az 

már régen Európa politikai levéltá- 

rába tartozik. Éppen olyan világos 

Mussolini állásfoglalása a bolseviz: 

mussal szemben is. Berlinben éppen 

ugy helyeslik az erre vonatkozó ki- 

jelentést, mint azt, hogy a Berlin- 

Róma tengely az épitő munka szolgá- 

latában áll. 

London sajtója szintén terjedelmes 

cikkekben foglalkozik Mussolini pa- 

lermói beszédével. A Daily Telegraph 

annak a véleményének ad kifejezést, 

hogy sikerülni fog az Anglia és Olasz: 

ország között még fenforgó ellentéte- 

ket teljesen megszüntetni. 

Kis jóakarattal Anglia és 

Olaszország között létrejöhet 
a teljes kibékülés. 

A Morningpost szerint azok a szivé- 

lyes szavak, amelyeket Mussolini Am- 

gliáról mondott, Londonban igen jó 

hatást váltott ki. Anglia ismét elér- 

kezett egy politikai keresztuthoz és 

nagyon tragikus volna, ha a mostani 

alkalmat az olasz-angol kibékülésre el 

mulasztaná. A többi londoni ujság is 

benyomásról, amelyet Angliában a 

duce beszéde keltett. 

Páris ugyancsak felfigyel
t Musso 

lni pénteki beszédére és a francia la- 

pok élénk megjegyzésekkel kisérik 

örömmel számol be arról a kedvező 

tak és bombáztak. Erre a fehérek, a 

tegnap ural, nem tehettek mást, mint 

menekültek a veszélyeztetett területek- 

ről. Éppen olyan fejveszve, mint a leg- 

szegényebb, legmegvetettebb kinai 

kuli. Kiderült, hogy a koncessziós terü- 

letek előjogai, mint egy papirvár omlot- 

tak össze a sárgák első megmozdulá- 

sára. 

Az utolsó néhány év vivmánya, hogy 

a fajelmélet a fehér és a fehér ember 

között különbségeket talált, de ugyan- 

akkor néhány nap lefolyása alatt rom- 

badőlt egy régi, évszázados fajelmélet, 

amely a fehér ember felsőbbrendüsé- 

gét hirdette. Ma már az emberiség ős- 

korához hasonlóan csak az felsőbbren- 

dü, aki erősebb ... (n) 

Anolia és oOlaszország között Mussolini beszéde után 

azt. Párisban az a vélemény, hogy 
Mussolini engesztelékeny sza- 
vai elsősorban Angliának szól- 

nak és tisztában vannak vele, 
hogy Mussolini reálpolitikai 
őszintesége nem táveszti el a 
hatást az angol konzervativ 

pártra. 

A jobboldali francia lapok nagy meg 

elégedéssel fogadják Mussolininek 

különösen a bolsevizmussal kapeso- 

latosan elmondott szavait, amelyet a 

beszéd legpozitivebb részének tarta- 

nak. Mussolini beszéde diplomáciai- 

lag igen ügyes volt, mert Olaszország 

minden állammal való kapcsolatok ré- 

szére tágasan nyitott kaput hagy. 

A francia baloldali sajtó kifogásol 

ja, hogy Mussolini a Népszövetséget 

mint Franciaország bálványát álli- 

totta oda. 

Franciaországnak csak egyet. 

len bálványa van és az a béke 

és a függetlenség. 

A Petit Parisien irja, hogy Musso- 

lini békeszózatát nem szabad 
kedve- 

zőtlenül fogadni, hanem annak kellő 

figyelmet kell szentelni és meg kell 

neki adni azt az értéket, amely meg 

illeti. 
Mussolini elhagyta Palermót. 

A duce kiséretével együtt fel- 

szállott a Pola cirkálóhajóra, 
aanmely elindult Róma felé. 

A hajón van az olasz kormány vala 
mennyi tagja és számos előkelő sz 
mélyiség. Ezek valamennyien jelen 
voltak a sziciliai hadgyakorlatok 
nepélyes befejezésénél és ott volta 
Palermóban is. 

. 



A japáu-uémet kommuuistaellenes feont 
Németország beavatkozik 

a távolkel eti véres eseményekbe 
orosz megmozdulás esetén 

Egy hete folyik már a véres birkó- 
zás Kina és Japán között Sanmghai 
es negyedeiben. A lakosság most 
már dolga után jár, habár köröskörül 
folyton dörögnek az ágyuk és a leve- 
gőben párharcok folynak kinai és ja- 
pán repülők között. Az autóbuszok és 
a villamoskocsik részben felvették a 
szolgálatot. 

A kinai főhadiszállás jelentése sze 
rint tizenegy japán repülő gázbombá- 
kat dobott a Yang-Cse-Kiank torko- 
lata körül fekvő községekre A teg 
napi éjszaka folyamán a támadó ki- 
nai seregnek a japánokra gyakorolt 
nyomás a egyre erősbődött. 

A kinaiak három oldalról kö- 
rülfogták a japánokat és a 

MWang-tó felé szoritják őket 
ugy, hogy a japánok, ha nem 
sikerül megállitani a kinaiak 
előnyomulását, kénytelenek 
lesznek a nemzetközi enged- 
ményes területen védelmet 
keresni ahol a nemzetközi 
csapatok lefegyvereznék őket. 

A Reuter-ügynökség ezzel szemben 
azt jelenti, hogy a Sanghai keleti ré- 
szén lévő japán csapatok helyzete 
nem amnyira kétségbeejtő. A hajó- 
ágyuk nagy segitségükre vannak 

azonkivül a japánoknak módjukban 
áll erősitéseket partra szállitaniok. 

A levegőben a japánok az urak. A 
kinaiak csak néha-néha jelennek meg 

nmnagy magasságban és bombákat dob- 
nak le a japán csatahajókra. Ezeknek 
a tüze lényegesen alábbhagyott és fő- 
leg Sanghai keleti része ellen irányul, 
ahol egy 2000 négyzetméter nagyságu 
terület áll lángokban. Kevésbbé sike- 
rült a japán repülőknek egy kirándu- 
lása a Yangcseuni repülőállomás al- 
len, mert a kinai harci repülők résen 
voltak és a támadó hat japán bomba- 
vető közül négyet lelőttek. 

A japán repülők Nanking el- 
len ujabb támadást intéztek 
és bombáik nagy pusztitást 

okoztak a városban. 
Sanghai francia negyedében tegnap 
egy japán ágyulövedék felrobbant és 

szilánkok behatoltak a Havas táv- 
rati ügynökség irodájába is, de se- 

lés nem történt. Sanghaiból az 

ét folyamán 16.000 japán tá- 
ozott, de még mindig maradt 10.000 
án a koncessziós területen. 
nemzetközi területeken minden 
ntézkedést megtettek az esetleg 
támadó ragályos betegségek léküz- 
ére. A veszély azért nagy, mert az 
edményes területhez közel 
b nap óta eltemetetlen holttestek 

en ből jelentik, hogy a kinai 
to. lassan elényontulnak A dél 

ienscin felé előnyomuló jelen: 
kinai eg elővédje már csak 

! yine van a várostól, Ja 
entések szerint Liang Shiang 
en a apánok gáak a 

már 

Timisoara-Temesvárra is. 
lutaüzletei is ismeretesek. Akkoriban 
zuhant lefelé a német márnka s Rajnaa 
Rosenthal felismerte az ebban rejlő 
kereseti lehetőségeket. Milliomosbank- 

Viszont a kelet felől előnyo- 
muló kinaiak már csak 25 
kilóméternyire vannak Pe. 

kingtől. 
A japán-kinai háboruskodás mellett 

igen érdekessé alakul a diplomáciai 
helyzet. Az Egyesült Allamok, Anglia 
és Franciaország szeretne közvetiteni 
a két ellenfél között és már korában 
arra kérte Tokiót. hogy csapatait 
vonja vissza Sanghaiból, A japán vá- 
lasz a következő pontokat fogja tar- 

talmmazni: 

1. A közvetitő inditványt az 
események meghaladták, 2. A 
Sanghaiban lakó japánok vé- 

delmét nem lehet harmadik 
hatatomra bizni. 3. Semmi 
biztositék nincs arra vonat- 
kozólag, hogy a kinai csapa- 
tok visszavonuljanak a japá- 
nok megtörtént visszavonnu- 

lása után. 

Az angol tőke vesztesége Sanghaiban 
A japán sajtó hosszabb cikkekben 

foglalkozik Németország magatartá- 
ával. melyet japánbarátnak tart. A 
Chugai cimü lap szerint Goebbels 
dr. utasitást adott a német sajtónak, 
hogy először a japán hadi jelentéseket 
kell leközölni csak azután lehet hozni 
a kinai jelentéseket. A Kimára nézve 
kedvező hireket a német sajtó ne kö- 
zölje. Végül a propagandaügyi mi- 
niszter hangsulyozta Északkina je- 
lentőségét a kommunisták elleni harc 
szempontjából. Az Asahi Shin Bum 
berlini tudósitója azt jelenti, hogy a 
birodalom feltétlenül semleges marad 
Japánnal szemben, ameddig a viszály 
Japán és Eré szontkozik azonban 

i megállapodás apjan 
azonnal akcióba lép egy eset- 
leges orosz beavatkozás ese- 

tében, 
Németország a jelentés szerint még 

ee 

entos zazdasági ekelet is li 

landó feláldozni, hogy a szerződésből 
eredő kötelezettségeinek eleget te- 
gyen. 
Kung kinai pénzügyminiszter, aki 

még mindig európai köruton van, a 
napokban Csehszlovákiába utazik, 
hogy ott a Skodamüveknél a kinai 
hadsereg részére nagyobb mennyi- 
ségü fegyvert rendeljen meg. 

A Cienjuban levő kinai tüzérség 
bombázta tegnap Hankau város- 
részt amelyben a japánok összevon- 
ták csapataikat. A bombázás éjféltől 
hajnali négy óráig tartott, amikor a 
japán tüzérségnek sikerült a klnai 
ágyukat elhallagattatni. 

Sanghaiban az ellenségeskedések 
megkezdése óta 

az angol alattvalók körülbe- 

lül másfél millió font ster- 
Hoe anyagi kárt ate 

ajna Rasenéhal megiut tebulkott 

A század legnagyobb kalandora 
a párisi fogházban elmélkedik 
a szerencse forgandósagáról 

RajnadRosenthal Gyula 

van-e, aki e nevet a Bánságban nem 
ismerte? - olyan akár a macska. Bár- 

milyen magasról esik is le, mindig 

talpra ugrik. Volt ismételten millio- 

mos és volt olyan szegény ember, hogy 
baráti kölesönökből kellett tengődnie. 
Timisoara-Temesvárott akkos tünt 
fel, amikor már tekintélyes mult ál- 
lott mögötte. Jómódu kassai borke- 
reskedő családból származik és a há- 

boru után a Tokajvidéki Borterme 

lő Részvénytársaság szolgálatába lé- 

pett, ahol rátermettségével csakha- 

mar a vezérigazgatóságig vitte. Ez a 
müködési kör azonban szük volt neki, 

beutazta az utódállamokat és minde- 
nütt valutával, arannyal, ékszerrel és 
nyersanyaggal spekulált. Elkerült 

Itteni va- 

igazgató lett szórte a pénzt itthon, 

Budapesten, Bécsben és Párisban 
egyaránt. Páris volt azonban a vesz- 
te, mert a frank esésére akart speku- 
lálni, de Poincarenak sikerült a fran- 
cia frankot stabilizálni. Közben Ti- 
misoara-Temesvárott is meggyült a 

baja a Szerb Takarékpénztár bukása 
miatt, amelynek igazgatója volt. Si- 
került azonban a csávából kihuznia 
magát. Budapesten merült fel ujból, 
ahol ügynökösködött. Teljes letörtsé- 
gében is sikerült ugyan néhány sike- 
rült üzletet csinálnia, pénzhez jutott 

és Prágába ment. Ott dusgazdag ban- 
kár lányát vette feleségül, akivel 
nagy hozományt kapott és ujból nagy 
szerepet játszott az európai világvá- 
rosok éjszakai életépben, Három év 
előtt Londonba utazott, ahol össze- 
köttetést talált az Ellis Son and Ce 
bankházzal. 

Hónapok előtt Svájc, Hollandia és 
Belgium jómódu embereit ügynökök 
jorták be, akik tiltott tőzsdejáták ré- 
szépe szereztek résztvevőket. Az eu- 
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rópai tőzsdék erről tudomást 
tek és értesitették a rendőrs 
belgiumi Liége városban le 
tak egy Trompeter Ábrahá 
ügynököt, aki a tiltott tőzsdej 

közel egy millió belga fn 
fel. Kihallgatásakor elmondt 
az üzleteket az Ellis Son and 
doni bamkháznak Rajna-R 
nevü igazgatója irányitja. R. 
senthal azonban csakhamar 

szerzett Trompeter vallomás 
Londonból Párisba szökött. 

dába került, ment már az ot 

őrség is meginditotta ellene 
rást. Előkelő szállodájában 
vek jelentek meg, akik letartb 
A párisi hatóságok nem csinál 
teketóriát és Rajna-Rosemthal 
egy évi fogházbüntetésre itél 

be is szállitották a Santé f 
ahol most büntetését leüli, Bi 
hogy egy év alatt ráér ujabi 
szabásu üzleteket kieszközölni 
badulása után ujra talpra áll, 

Menekül 
az amerikai pénzeszs 

a riporterek 
Pierpont Morgan, a sokszoros 

mos amenikai bankár, aki jeler 
ját yachtján európai köruton van 
ti tengeren tartózkodik. Da vies 
vai amerikai követ napok óta L 
ban van és utazásának célja, h 
resse Pierpont Morgant, Senki 
ja. hogy Morgan yachtja hol t 
dik, mivel nemrég teljesen más 
festették, hogy igy eltereljél 
porterek figyelmét. Ugy tudi 
maga Morgan kérette magáho: 
követet, akitől felvilágositást 
ni Szovjetoroszország gazdas 
téről, ezenkivül meg akarja ism 
tosan a távolkeleti eseményeke 
ismert dolog ugyanis, hogy 
Morgannak és vállalatainak ór 
keltségei vannak Kinában. 

saját számlára és bizomá 
denféle értékpapiroka 
vényeket. Közvetitünk 
pénzintézeteknél, tőke 
ipari és kereskedelmi ál 
érdekeltségeket és tá. 
üzletek. eikob vendé 

seknél 20 lei postabélyeg 
portó és levelezési költség 



§talin 
pnoly bajb 

zakkinában folyó események 

ldásra késztették az orosz 

rmányt, amely beszüntette 

hadsereg tisztikarában az 

tt tistzogatási munkát. 

tábornmagyot, aki nemrég 

t lett, a moszkvai ujságok 
ik, ami annak a jele. 

rmány ujból kegyébe fo- 

tábornagy különben már a 

csapatainak fő- 

Azok a vezérkari 

volt, mert a keletszibériai 

/ 

! 

anyolországi polgárháboruval 

gő kérdésekkel foglalkozott 

a török államtanács. Erre al- 

adott az a körülmény, hogy 

bi időben tengeralattjáró ha- 

ételten intéztek támadásokat 

köztársasági és szovjetorosz 

ellen. A Kemál Attatürk köz- 

gi elmök elnökletével megtar- 

amtanács elhatározta. hogy 

rökország megteszi a szük- 

es intézkedéseket az ilyen 
al Mteknek a jövőben való 

14at aétet akadályozására 7 ée megakadályozására. 
mii) dották, hogy olyan rendelke- 

a téptetnek életbe, amelyek a 
ellákban a hajózás biztonságát 

ehetővé teszi. 

rök sajtó nem gyanusit egyet- 

amot sem ezekkel a titokzatos 

sokkal kapcsolatosan, azonban 

nánynak nem szabad türnie. 

török vizeken más államok 

lapotot létesitsenek. Valahány- 

örök hadihajók igazoltatni akar- 
et a titokzatos buvárhajókat, 

indenkor a legnagyobb gyorsa- 

eltüntek. 
rök flotta most maga ve- 

t az őrséget a Dardanel- 

n és nem fogja türni, 

y ott idegen buvárhajók 

garázdálkodjanak. 

olországban tovább folyik a 

ander körül kisütött a nap 

lfoglalták azokat a forráso- 

elyek a santanderi vizvezeté- 

plálják, A nemzeti repülőgépek, 
t Santander és környéke fölött 
k, jelentik, hogy 

köztársasági csapatok vad 

lyomban meg 

és az r 

a sodorta az orosz lapok 
szerkesztőit 
A szovjet vészbiróságai azért nem 

szünetelnek teljesen. A moszkvai ha- 

ditörvényszék halálra itélte és kivé- 

geztette lvanov tengernagyot, a 

Marat szovjet cirkálóhajó parancs- 

nokát. Az volt a büne, hogy nem tu- 

dott fegyelmet tartani a matrózok kö- 

zött és szégyent hozott a szovjet flot- 

tára. Mikor az angol koronázási ümn- 

nepekről a Marat cirkáló visszatérő- 

ben volt és meglátogatott több litván 

kikötőt, ott az onosz matrózok órá- 

kat, ékszereket, fehérnemüt, sőt szov- 

jetellenes könyveket is vásároltak. 

ami ellen a parancsnok nem tett sem- 

mit. Az orosz rádió, amely a tárgya- 

lásról beszámolt, elmondotta. hogy az 

észt hatóságok tanácsára az ottani 

kereskedők olyan olcsén adták az 

árukat az orosz matrózoknak, ahogy 

azok kérték. 

Ezzel azt akarták megmu- 

képe 

tatni az oroszoknak, hogy a 

polgári gazdasági rend elő- 

nyösebb mint a szovjeté. A 

parancsnok büne volt, hogy / 

ezt nem akadályozta meg. 

Oroszországban több lap szerkesz- 

tőjét letartóztattak. Néhán lapban 

ugyanis ugy jelentmeg Stalim arc- 

képe, hogyha a lapot a világosság 

telé tartották, akkor az arekép a tulsó 

oldalon közölt szarvasmarha képével 

esett össze. A másik oldalon ugyanis 

beszámoltak az orosz állattenyésztés 

tejlődéséről és több ökör és tehén ké- 

pét is közölték. 

A szerkesztőknek bünül rótták 

fel, hogy ezeknek az állatok- 

nak a képe az előző oldalon 

közölt Stalin arcképpel esett 

össze, amit ugy magyarázták, 

hogy ez célzatosan történt. 

Aaaae
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irányban. 

A nemzeti csapatok tegnap több fon- 

tos utat és hidat szállottak meg. 

A francia tengerészeti miniszter 

parancsot adott a Földközi-tengeren 

levő francia hadihajóknak. hogy lőj- 

jenek mindazokra a hajókra, amelyek 

francia teherhajókat megtámadnak. 

Az utóbbi időben számos ilyen táma- 

dás történt és ezeket Franciaország 

nem hajlandó tovább tünrni. 

Hasonló utasitást adott ki az angol 

tengerészeti admiralitás is. Az összes 

Földközi-tengeri angol hadihajók pa- 

a 

forlást alkalmaznak 

a francia és angol hajók 

támadás esetén 

ee....
 

amennyiben valamely angol 

hajót bármely nemzetiségü 

buvárhajó vagy repülőgép 

részéről támadás érné, azon- 

nal ellentámadásba menjenek 

át. 

Párisi lapok londoni hiradása sze- 

rint Franco tábornok jegyzéket 

intézett az angol kormányhoz, amely- 

lyel közli, hogy a spanyol nemzeti 

hajók a nyilt tengeren is elsülyesztik 

mindazokat a hajókat, amelyekről 

megállapitják, hogy a köztársasági 

kormány részére szállitanak fegyve- 

rancsot kaptak, hogy 
aaa aaé eee Aaaa 

eeeee *? 

A portugál-csehszlovák diplomáciai 

viszony megszakitása még mindig 

foglalkoztatja a nemzetközi köröket. 

A csehszlovák kormány terjedelmes 

jegyzéket küldött az angol kormány- 

nak, amelyben felvilágositást nyujt 

az ügy előzményeiről. A jegyzék han- 

goztatja, hogy Szovjetoroszország 

nem szólt bele a portugál fegyverren: 

delés visszautasitásába. 

Londonban egyes politikai 

azon a véleményen vannak, hogy az 

körök 

aaaébe 
*0 

Az angol gyárak vállalkoznak 

a portugál legyverek szállitására 

eee eeev
 

Ha kettő veszekszik. .. 

angliai fegyvergyárak képesek leszál- 

litani azokat a fegyvereket, amelyek- 

re Portugáliának területi épsége vé 

delmére szüksége van. A valóság ez- 

zel szemben az, hogy az angol fegy- 

vergyárak csak mehezen tudnák el- 

vállalni a megremdelést, mivel nagyon 

sok munkát ad nekik az angol kor- 

mány által tett megrendelések leszál- 

titása. Mindazonáltal lehetséges, hogy 

az angol kormány beleegyezésével az 

angol hadfelszerelési gyárak a portu- 

Az iskotaév kezdetéfiez ajántjuk egyenrufia- 

szőveteinket, internátus fetszereléseinket prima 

minőségben és ismert ofcsó árainkon 

Bazar poporal J. MOCII Nepárunáz 
Timisoara I, Piata Unirii 13 szám 

Nationalá Románá 
de Voiaj si Turism 

II))Europa" 
/ Központ: Bucuresti. 

Strada Doamnei Nr 1 
Telefon 3-9572 

Előnyös árakon, kifogástalan feltételek 
mellett feljes kurákat ajánl fel a követz 

kező fürdőhelyeken: 

Carmen-Syiva-Moviia 
Movila és Bailor-szállókban 

Tekirg65iol Stefania-villában 
Sopaia a legnagyobb kényelemmel beren- 

dezett szállókban és villákban 

Tusnuadi elsőrendű villákban 
Buzszias Grand Hotelben stb. 

Felvilágositások, ditalan prospektusok, valamint 
jelentkezések az 

„EUROPA" Organizatiei Natic- 
nale Románáde Voiajsi Turism 
azországban levő összes ügynökségeinél 

Timisoara-I emesvárofi: 
„Europa" Birdev Str. 1. C, Bratianu 

„Europa" Banca Centrala Str. Alba Iulia 11 

gál megrendelést elfogadják. Az an- 

gol közvélemény azt kivánja, hogy 
az 

erre vonatkozó szerződést igen elővi-
 

gyázatosan kössék meg és követelje- 

nek biztositékot arra, hogy a fegyve 

tek nem kerülnek ki Portugáliából. 

Rámutatnak arra, hogy jelenleg a 

portugál-apanyol határon semmiféle
 

ellenőrzés nincsen. 

Lisszabonból jelentik, hogy a por- 

tugál közoktatásügyi miniszten ren- 

deletet adott ki, amellyel megtiltotta 

a porugál állampolgároknak Cseh- 

szlovákiában rendezendő bárminő t
u- 

dományos kongresszuson való rész- 

vételt. 
Aaaa.
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a francia aviafika 

az olaszokféól 

Tegnap bonyolitották le az Istres- 

Damaszkus-Páris
 közötti repülő- 

versenyt, amelyen tizenegy repülőgép 

vett részt. A versenyzők kö
zött volt Mus- 

solini egyik fia is. A nemzetközi repülő- 

versenyt egy olasz repülőgép nyerte, 

amelynek vezetői Cupini-B
aradissi vol- 

fak. A második helyezett a Fior
i-Luchi- 

ni által vezetett olasz repülőgé
p lett, mig 

a Mussolini-Biseo által vezetett repü- 

lőgép a harmadik lett. Negyedi
knek egy 

angol repülőgép érkezett Párisba, ötö- 

diknek egy francia repülőg
ép szállott le 

a párisi repülőtéren, ahol 
hatalmas tö- 

meg fogadta a repülőket. Az
 első dij egy 

millió és ötszázezer, a második dij egy 

millió és a harmadik dij ötszázezer 

frank, A francia közvéleményt nagyon 

lehangolta az olasz repülők 
fölényes győ- 

zelme és a lapok hangoztatják, hogy a 

francia aviatika alapos leckét kapo
tt az 

olaszoktól. A jobboldal
i lapok követelik 

Pierre Cot francia légügy
i miniszter le 

mondását. 

A legmodernebb 

butormodciick 

tekinthetők meg. 

III. kerület, Bulev. Carol 
(Traian-hid és Mária-szobor közö 

Telefon: 21-54 szám. 

aponta érkeznek őszi ujdonságok! 



lirel 
Patikák éjjeli szolgálata 
VASAÁRNAP, AUGUSZTUS 22-én a 

szolgálati beosztás a következő: 
Az L kerületben a Sfít. Ion-ntcában le- 

vő Irgalmasrendi-gyógyszertár. 
A IL kerületben a Maresal Jofífre-utcá- 

ban levő Schul-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Carol-uton 

Kelleregyógyszertár, 
A IV. kerületben a Dragalina-téren le- 

vő Csillag-gyógyszertár. 
HEÉTFŐN, AUGUSZTUS 23-án 

gálati beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Reg. Ferdinand-uton 
levő Salvator-gyógyszertár. 
A IL kerületben a Traian-téren levő 

Kigyó-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Miron Costin-utcá. 

ban levő Merkler-gyógyszertár, 
A IV. kerületben a Dragalina-téren le 

vő Craciunsgyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyóégy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart 

C 60olfona CInmát 

ramazurii csínátt 

A napokban az első kerület üzleti ne- 

gyedében volt dolgam. Az egyik előkelő 
üzletekkel szegélyezett utcában nagy cső- 

dület támadt, de izgalomnak semmi nyo- 

ma Közelebb mentem. A járókelők meg- 
állottak és egy üzlet felé tekintettek, az 
üzletemberek kijöttek az utcára, de arcu- 
kon nem ijedelmet lehetett látni, csak 
kis kárörvendő mosolyt. Az egyik üzlet- 
ből pedig éktelen sikoltozás hallatszott. 
Tisztában voltam a helyzettel. - A bo- 

lend Amál vitt ujból végre egy kis ra- 
mazurit, Az egyik üzlettulajdonoshoz be- 

ment és kérte a neki járó két leit, A tu- 
laidonos agyában végigfutott a sok üzle- 

költség és megkiséreltee hogy csak 
egy leit nyujtson át a hordókövérre meg- 

hizott kótyagos nőnek, akit polgári ne- 
vwén Pop Amáliának hivnak és sorczatos 
botrányairól városszerte ismert a neve, 
Amált természetesen kihozta sodrából az 
üzlettulajdonos spórolási gesztusa. Ho- 

gyan is merhet valaki neki egy leit aján- 
lani két lei helyett. Megkezdte haladék- 
talanul a terrort. Levetette magát a föld. 
re, visitott, ahogyan a szájánm kifért, rug- 

dalózott, a vevők megszöktek az üzletből 
és a tulajdonos boldog volt, amikor 
Amál végre elfogadta a két leit és a gyö- 
ző büszke mosolyával elhagyta a had- 

szintért, És már ment is a szomszéd üz- 
letbe, követelni a részére kijáró adót, a 
két leit, A csoport szétoszlott. Mellettem 
egy öreg, rongyos, sánta koldus állott. 
De jó ennek az Amálnak, - mondot- 
ta. Ha nem kapja meg, amit követel, bot- 
rányt csap, a villamoson ingyen utazik, 

adófizetője a fél város, százakat keres 
naponta, Bezzeg rossz a dolga egy ma- 
gamfaita, tehetetlen öreg embernek, aki- 
re tényleg ráfér egy kis alamizena... 

levő 

a szol- 

- Cantacuzino ma indul el földkö. 
rüli utjára. Cantacuzino Bazu, 

a kiváló román repülő, ma reggel in- 

ul el Párisból földkörüli repülőutjá- 
ra. Cantacuzino a Dacia nevü repülő- 
gépén egyedül akarja megtenni az 

utat, amelynek során Zimnicean, Ir- 
kutzkban, Alaskaban, San Erancis- 

kóban, Newyorkban fog leszállani. 
ewyorkból leszállás nélkül fog visz- 

zatérni Párisba. Ha sikerül a földkö- 
rüli utat nekordidőben megtenni, ak- 

or Willy Post eddigi rekordját meg- 

SIEBOLD men 
ló szép és olcsó 
Allandó kiállitáz ! 

Goldenstein Malka, husz éves 
echisinaui leány, megjelent az ottani 
anyakönyvi hivatalban és vőlegényé- 
vel együtt bejelentette, hogy házassá- 
got kivánnak kötni. A házasságkötés 
időpontját is megjelölték és azután az 
iratokat benyujtva eltávoztak. A 
leány boldogan készülődött az eskü- 
vőre és a kitüzött napon meg is jelent 
a vőlegény és a házassági tanuk kisé- 
retében az anyakönyvi hivatalban. 
Nagy volt azonban a megütközése, 
amikor közölték a menyasszonnyal, 
hegy a házasságból nem lehet semmi, 
mert egyszer már férjhez ment Ber- 
eovici Jacob galatii férfihez, akitől 
még nem vált el. A leány először iré- 
fának vette a bejelentést, de amikor 
megmutatták neki a könyveket, ame- 
lyekbe saját házasságát bejegyezték, 
sirva fakadt. Hiába erősitgette, hogy 
állitólagos férjét, Bercovici Jacobot, 

- Első mise. Pettla Ferenc uj- 
misés pap, akinek felszentelése a 
mult vasárnap történt, ma tartja első 
alséjét szülőfalujaban, Bacova-Bakó- 
várott. A manuduktori tisztet Lind- 

ner Vendel plébános tölti be, az ün- 
nepi bészédet pedig Pettla jJózsef 

Inou ujaradi káplán, az uj pap 
bátyja mondja. A jövő vasárnap, au- 
gusztus 29-én a község másik szülött- 
je Balogh István mondja első mi- 

séjét és manuduktora szintén I Lindner 
Vendel plébános lesz. Az unnepi szó- 

nok ezuttal Lammoth Gyula teoló- 
giai tanár lesz. 

-Vidáman mentek a halálba, A 
várnai kikötőből az elmult éjszaka 
egy vidám társaság ellopott egy mo- 
toras cselnakot és azon a tengerre ki- 
rándulásra indult. A motorcsolnak, 
amelyen tizennyolean voltak, azon- 
han nem tért vissza. Mivel a tengeren 
akkor éjszaka nagy vihar volt, azt hi- 
szik, hogy a motoros csolnak felbo- 
rult és utasai mind a tengembe fultak. 

- A Magyar Párt Blaskovics-tele- 
pi tagozata a jövő vasárnap, augusz- 
tus 29-én délután öt órakor tartja évi 
rendes közgyülését a Geml-utca 2. 

szám alatt levő Szlávik-féle vendég- 
lőben. 

* Konyhaberendezési tárgyak, acél- 
áruk, lakás-disztárgyak, valamint kü- 

lönböző vasáruk olcsón kaphatók 
Scherter Ottó vaskereskedésében, 

Parátnőfe írataival 
hőötőtt házasságot, mert a saját 

írásai nem voltak rendben 

........................ 

nem is ismeri, nem hitték el neki. Az 
uj házasságkötésből erre nem lett 
semmi, Goldenstein Malka és vőlegé 

nye szomoruan távoztak az anya- 
könyvi hivatalból, A Jeány természe- 
tesen mem nyugodott bele a dologba, 
hanem nyomozni kezdett, hogyan ke- 
rült a neve a hivatali könyvekbe. Ki- 
derült végre, hogy egyik barátnője 
használta fel az imatait a házasságkö- 

téséhez. Barátnőjének ugyanis nem 
voltak rendben az iratai és ezért va- 
lamilyen ürüggyel elkérte Golden- 
stein Malka iratait és azok segitségé- 
vel házasságot kötött Bercovici Ja- 
cobbal. Goldenstein Malka erre felje- 
lentést tett a barátnője ellen és most 
türelmetlenül várja, hogy a csalfa ba- 
rátnő házasságát felbontsák, mert 

csak akkor köthet ő frigyet szive vá- 
lasztottjával. 

- 

- Három nyelvü uj kalauz. Ghidul cl- 

men októberre uj Timisoara-temesvár! 
kalauz jelenik meg, amely a közönség 
számára hasznos utmutató akar lenni. A 
román, magyar és német szövegü kézi- 
könyvet Baricz Ferenc volt kereskedő 

nagy gonddal és körültekintéssel állitja 
össze Tartalmazni fogja a naptárt, a 
vasut, az autóbuszok és a villamosok me- 

netrendjét, továbbá az utcák régi és uj 
neveit. Benne lesznek mindazon intézmé- 
nyek és hivatalok cimei és telefonszámal, 

amelyekre a polgárságnak a mindennapi 

életben szüksége van. A szaknévsor 
amely lényeges része lesz az uj utmuta- 
tónak, felsorolja majd az ügyvédeket, or- 
vosokat, épitészeket, gyógyszerészeket, 

kereskedőket, iparosokat és szakmák sze 
rint az egyéb foglalkozásu egyéneket is. 
A háromezer példányban megjelenő Ghi- 
dul bizonyára nagy érdeklődéssel talál- 
kozik a közönségnél. 

„PuUmnu 
- Asztmában szenvedőknek gyakran 

megbecsülhetetlen szolgálatot tesz a ter- 
mészetes „Ferenc József" keserüviz az- 
által, hogy a tápcsatorna tartalmát gyor- 

san feloldja és kiméletesen levezeti s az 
emésztőszervek további müködését hat- 
hatósan elősegiti. Az orvosok ajánlják. 

* A beilratások a Timisoara-temesvári 
zsidó fiuliceumba, leánygimnáziumba és 
a fiu kereskedelmi liceeumba augusztus 
2göén kezdődnek és augusztus 31-én feje- 

ződnek be. Beiratkozni ezen idő alatt na- 
ponta délelőtt 10-12 óra között lehet. Az 

I. osztályu tanulók felvételi vizsgái szep- 
tember 3-án, a fiuliceum és kereskedelmi 
liceum ötödik osztályába való felvétell 
vizsgák pedig szeptember 5-én kezdődnek, 
A vidéki tanulók legelőnyösebben a kó- 
ser fiuinternátusban helyezhetők el. 

Timisoara, I. kerület. 

adó fágas 

Piafa Traian 9 szám 

sal egybekötve, régi 

Dusan Guaic főesperes 
i elnök imisoara L Piala Unirii 

üzlethelyiseg ! 
nagy kirakattal, a II. kerület központjában 

cukrászda, vagy egyéb szakma részére, sütőmühellyel vagy 2 szobás lakás- 

Kiadó 1938 máj. 1-1öl1 a jelenlegi bérlő 50- 
zájárulásavpal ezévi oki. 1-1ől1 kezdőöődöleg 
3 évre, lrásbeli ajánlatok ez év szeptember 10-ig adandók be a II. kerületi 
szerb hitközség irodájába, (Iimisoara II, Strada Negruzzi 5), ahol a házbérre 

vonatkozó és egyéb információk is kaphatók. 

Timisoara, 1937 augusztus 21-én 

Prospektust küld az igazgatóság. 

alatti szerbzházban 

bevezetett helyen. 

a
 

Pefar Kosiic 

tékban bá 
olcsón c 

teksztlüzleleibe 

TIMISOARA II, Str. 3 

FIÓK: IV. a zárdával 

és pedig minden hábor 
Anglia területe a Hender 

tel és két másik 
gyobbodott. Ez 

Csendes-óceánon fekszik 
és Délamerika közti uton. 
lett ezt a három szigetet 
sem elvenni, mert lakatlan 
tak és eddig nem volt gazd 
Leander angol cirkáló s0 
állott a három sziget előt 
katonákat hajózott ki, ak 
ték a szigeteken az angol 
annak jeléül, hogy ezen szi 

lött kiterjesztették az ang 

jogot. Sok hasznát Angli 
igen veszi a három korállszi 
de ezek mégis nagyon 
vizirepülők bázisának. 

- Zarándoklat Radnára, A tt 
dea-nagyváradi és Satumare-sz 

ber 19-én Radnára. A hivek 
fönvonaton utaznak a kegyh 
bucsusokat Fiedler István 
püspök vezeti. 

. 

„UI 

Mozi 
MOZIK MUSORA 

Vasárnap, augusztus 22 
Apolló-mozi: A pokol macskája 

tettes? (Kettős müsor) ! 
Capitol-mozi: Kémek és ellenkém ! 
Tivoli-mozi: Mitja (A párisi kala 

Hétfő, augusztus 23. 

Apolló-mozi: Szerelem hajója 
Capitol-mozi: Kémek és ellenkém 
Tivoli-mozi: Mitja (A pázxisi k 

ngán r 

Entk a 

Ne használjon benzint v 
Mert ha próbál, rátfize 
Bizalommal adja át, 
„ETILEN"-nek holmiját! 
Hült hel e lesz folt pisz 
Ez a elesa a titoknak! 

jegyző Efilen, III., Bulep. 



. 

sul jelentése szerint 

külügyminisztereinek 

enciája után a három 

erelnökeinek találkozá- 

ül. Ez már valószinüleg 

Csehszlovákiá- 

A 

ek legutóbb 

lálkozóján 

szejövetelt. A tervezett 

lálkozó is a kisántánt 

landóságát lesz hivatott 

oyamán 
három kor- 

a Dunán 

elhatározták 

cu találkozása Hodzsa 

atarescu miniszterel- 

ggel megérkezett Sighe- 

atiei -Máramarosszigetre. 

áson a hatóságok ünne: 

gadták. Tegnap délelőtt 

oda Hodzsa Milán 
miniszterelmök is. A két 

k találkozása igen szivé- 

arescu és Hodzsa Milán 

p délután továbbutaztak 

elé és ma kirándulásra in: 

gyek közé. Ez alkalommal 

egbeszélést is folytatnak a 

érdeklő kérdésekről. 

. Tegnap tulnyonióan derüs 

napinál melegebb idő volt. A 

t tiz órakor huszonhat, dél 

órakor huszonnyole fok me- 

tott. Várható időjárás a legkö- 

onnégy órára: mérsékelt szél, 

b helyen eső, a hőmérséklet 

Tegnap este nyolc óra tájban 

ött nagy felhőszakadás vo- 

főváros mélyebben fekvő ut- 

ra elárasztotta a viz, hogy kö- 

gy óra hosszáig szünetelt a for- 

deljen, vacsorázzon 

PITOL-éttermében 
35 lei Zóna 8 lei 

Bragadiru sőr 

kár Gyula temetése. Pekár 

temetése - mint Buda- 

elentik héttőn délután 

gbe az iparmüvészeti muzeum 

bkából. A temetésről a Petőfi 

egondoskodik. Az özvegyhez 

részvéttávirat érkezett. 

ula halálával megüresedett 

i választókerület mandátu- 

re az egyes pártok csak a 

án ejtik meg a jelölést. Je- 

az egységes párt és a füg- 

Basch Fe- 

a magyarországi németek 

ert vezére, szintén fellép és 

galmazott miniszteri taná- 

Meininger Péter nyu- 

miniszteri tanácsos, a Ti 

esvári kerületi állami ut- 

ndős korában tegnap este a 

kerületi Remus-utca 6. 

lakásán meghalt. Halálát 

két leánya gyászolja. 

atás meglepő eredménye. 

községben Sibiu-Nagysze- 

ében a csendőrség egy l0- 

ből kifolyólag házkutatást 

ippar János házában. 

ommal nagymennyiségü 

mányu puskát, szuronyt, 
üstnélküli puskaport 

s 
1 

Msántánt miniszterelnökci 
tanácskozásra jönnek össze 

igazolni. 

A Stefani ügynökség 

szerint a három kisántánt állam si- 

jelentése 

naiai konferenciáján arról is szó lesz, 

hogy követségeiket kölcsönösen nagy- 

fogják felemelni. követségi rangra 

Ezen a módon nemcsak 

szolidaritását és egységét akarják bi- 

a kisántánt 

ben való tekintélyét is emelni kiván- 

ják. 

Bucurestiben tegnap délután két nem- 

zetközi merközés volt, amelyekre tizen- 

ötezer néző volt kiváncsi, Az első mérkő- 

zésen a bécsi Admira volt a Rapid ellen- 

fele. A bucurestii csapat nagyszerüen ját- 

szott és 4:2 (3:1) arányban győzött. A ve- 

Zetést már a harmadik percben Stoiber 

révén az Admira szerezte meg, de a Ra- 

pid a tizedik percben egyenlitett. A fővá- 

rosi csapat szép támadást vezetett a bal- 

szélen és Bogdan beadásából Auer rugott 

nehéz szögből gólt. Utána a Rapid fö- 

lénybe került és a sorozatos támadások 

a harminchetedik percben vezettek ujabb 

eredményre, mert Barátki kitünő leadá- 

sából Auer a második gólt szerezte a Ra- 

pidnak. Egy perccel később Barbu ujabb 

góllal növelte a Rapid előnyét. A máso- 

dik félidőben az Admira nagy iramban 

igyekezett változtatni az eredményen. 

Hanneman már az első percben 3:2-re ál- 

litija az eredményt, de ezzel aztán az Ad- 

mira csatársora kimerült. A játék utolsó 

percében Bogdan berugta a Rapid negye- 

dik gólját, Igy alakult ki a Rapid 4:2 

arányu értékes győzelme. A Rapid csapa- 

tából Barátki és Auer, valamint Vintila 

Különvonat Beográdba utlevél nélkül 
a Románia Jugoszlávia nemzetközi mérkőzésre 

Indulas szepitember 

Visszaindulás szept. 6-án hajnalban, 

„6-án délben 

Ezenkivül szeptember hó 12- 

Részvételi dij: Timisoaratól Timisoaráig 

utlevéllel, egy napi teljes ellátással és szállo
dával, ki és beszállitás a 

közös utlevél Beográdig és vissza 720 lei Vasutról 1220 lei. Csak vasut és 
Vasut és közös 

Ezenkivül bármely Jugoszláv állomásra 

A közéös utlevélhez szükséges iratok
: 

(ett másolata, személyazonossági bizonyit
 

cul de Recrutare igazolványa, 

Jelentkezési határidő 1937 szeptembe
r 1, 

Menetjegyirodájában Timisoara I., Központi Bank „EUROPA" 

Sy. Alba lulia 1. Telefon 15714 

mutattak igen jó játékot. 

Utána az Austria-Ripensia mérkőzést 

bonyolitották le. A Ripensiának nehezebb 

dolga volt, mint a Rapidnak, mert az 

Austria csapata olyan játékot 
mutatott, 

amelyben a futball minden
 szépsége kife- 

jezésre jutott. A tizenkilencedik perc
ben 

Riegler kornere jutott Pavlovics kezei 

között a hálóba, a ngyvenha
rmadik pere- 

ben azután Jerusalem rugt
a az Austria 

második gólját. A második félidőben a 

Ripensia vette át a játék irányitását. 

Sepi a tizedik percben megszerezte a 

Ripensia első gólját, öt perc mulva
 pedig 

Schwarz husz méteres bombalövéss
el kl- 

egyenlitett, A közönség azt hi
tte, hogy a 

Ripensia megnyeri a mérkőzé
st, de a Ri- 

pensia védelem nem tudta feltartani az 

Austria támadásait, amelyek Jerusalem 

révén két ujabb gólt eredményeztek és 

ezzel az Austria 4:2 (2:0) arányban gyö- 

zött. A szakértők szerint a mérkőzést a 

Ripensia is megnyerhette volna, de De- 

bay néhány kitünő helyzetet nem tudo
tt 

kihasználni, A mezőny legiobb játékosa 

Schwarz volt, de igen jól játszott Bin- 

dea is. 

A vasárnapi futballprogram 

Három érdekes mérkőzést bonyoli- 

tanak le ma, vasárnap délután a Ba- 

natul-pályán. Hánsomnegyedhárom 

órai kzedettel a Ohinezul old boy csa- 

pata játszik a CAMT old boy együt- 

tese ellen. Háromnegyednégy órakor 

a CAMT csapata játszik B-liga baj- 

noki mérkőzést a Soimii együttesével, 

mig félhat órai kezdettel a Chinezul- 

Ilsa találkozik nemzetközi ménkőzés 

keretében a jugoszláviai ZsSAK csapa: 

tával. A Román Kupa mérkőzések s0- 

rán ma, vasárnap délután félhat órai 

kezdettel Fratelian a Galvani és a 

Fratelia csapatai küzdenek. 

ORszAÁGos ATLÉTIKAI 

BAJNOKSÁGOK 

A fővárosban tegnap megkezdődtek az 

országos atlétikai bajnokságok verse 

nyei A tegnapi eredmények a követke- 

zők: A 100 m. sikfutás győztese Liess 

(Brasov-Brassó) 11.3 mp. idővel, második 

Ghitescu 11.3 mp. eredménnyel, harma- 

te meg 175 cm, ugrással, második lett 

Csáklány (Venus) 170 em, harmadik 

Frantz (Brasov-Brassó) 170 cm, negye- 

dik Stoichitescu (Cluj-Kolozsvár) 170 em. 

A 800 m. sikfutásban Nemes és 
Lapusan 

holtversenyben lettek elsők, Idejük egy- 

formán 1 p. 59.2 mp. volt, ami uj orszá- 

gos rekord. Az 500 m. sikfutást Cristes 

Dinu nyerte meg 15:37.2 p. idővel. 
x 

FŐISKOLAI VILAÁGBAJNOKI 

VERSENYEK 

Párisban tegnap kezdődtek a főiskolai 

világbajnoki versenyek, amelyeknek első 

napján az evezős vedsenyeket és labda- 

rugó mérkőzéseket bonyolitották le. A 

futballmérkőzések során Magyarország 

főiskolai csapata 1:0 (1:0) arányban győz- 

te le a német főiskolások csapatát, mis 

Olaszország 6:3-ra győzött Lettország 16- 

ken a kormányos négyesek küzdelmében 

Magyarország a második lett Németor- 

szág után, a kormányos kettősben Ma- 

gyarország szintén második helyen vég- 

Zett a lengyel hajó mögött, mig a nyolca- 

dik Iordache, negyedik Dejenaru. A ma- 

gasugrást Spaniol (Stadiul Roman) nyer- 

sok versenyében Németország és Len- 

gyelország után Magyarország harma 

üik lett, 

Kezdődik a 

tanitás. 

Mnabone 

18, e art letartóztatták és a 

a 
fogházába szálliották. 

AM iskolai céucnruhát 

a Schncider r.t-ná! 
szerezzük be. 

Timiscava l., Plata Brátianu, sarokhelyiség a róm. kat. pűspöki palotában 

ig lehet 

ütlevél Versecig és vissza 520 

hafik Timisoaras lemesvár, Küttl-tér 

Legujatt. spoctesemények 

A Ripensia vereséget szenvedett 

a bécsi Austria csapatától, mig a Rapid 

legyőzte az Admirát 

iskolás csapata ellen. Az evezősversenye- 

Só 5-én reggel 
érkezés Timisarara délben 

" este 
Jugoszláviában tartózkodni 

Iil. oszt. számozott helyekkel, közös 

leil. 

lehet utazni külön dijszabás szerint 

Hampolgársági bizonyítvány hitelesi- 

vány és katonaköteleseknek a Cer- 
egy kisalaku fénykép. 

este 6 óráig. Jelentkezni lehet a 

és 

- Horthy Miklós torokgyullagás- 

ban betegedett meg. Budapestről je- 

lentik. hogy Horthy Miklós kor- 

mányzó felgyógyulását hátráltatja az 

a körülmény, hogy péntek este torok- 

gyulladás is fellépett. A kormányzó 

mindazonáltal nyugodtan töltötte az 

éjszakát. Orvosai remélik, hogy né- 

hány nap alatt teljesen felgyógyul. 

Butorvásárlás 
előtt okvetlen tekintse meg 

Timisoara legnagyobb butoráruházát 

Coop. „Construcfia si Mobila Moderná" 

(volt ECKER) 
Telefon 5 

IV., Buly. Berthelot 14 sz
. 

A nyelvvizsgán elbukott és betex 

tisztviselők nyugdiijazása. A központi 

nyugdijpénztár a nyelvvizsgán megbu- 

kott kisebbségi tisztviselők nyugdijkér- 

vényeit csak akkor intézte el ha azok 

betöltötték ötvenhetedik életévüket. Az 

ilyen tisztviselőknek betegség cimén va- 

ló nyugdijazását eddig minden esetben 

visszautasították. Mincu központi 

nyugdijpénztári igazgató most kijelen- 

orvosi bi- 
tette, hogy szeptemberbe

n az 

zottságok azokat a nyelvvizsgán megbu- 

kott kisebbségi tisztviselőket is felül- 

vizsgálják. akik betegség cimé
n nyugdi- 

jazásukat kérték, Amennyibe
n a kérvé- 

nyezőket betegeknek találják, ugy meg- 

történik nyugdijazásuk. 
em 

Aki friss és munkaképes a
kar lenni 

és el akarja kerülni, hogy kemény le 

gyen a széke, emésztése meg legy
en za- 

varva, folyton fájjon a feje 
és a bőre te- 

le legyen mindenféle pattanásokkal, az 

igyék hetenkent egyszer-kétszer reggeli- 

zés előtt egy pohár természetes „Ferenc 

József" keserüvizet. Az orvoso
k ajánlják. 

Anyakönyvi hirek, Születtek: Hu: 

szár Gábor, Ödön Csongor, Dragh
ici Mi- 

hai, Crestea Maria, Rus György, Teora 

Julianna, Ferdinandi Margit, Potocean 

Mária, Saleanu Aurel, Tamás Jám
os, Tay- 

or Vilmos, Buia Elena, 
Tuth Amna Má- 

ria, Tiel Anna, Petrovics Radomir, Be 

rencz Margit, Tascan Mári
a, Biró János, 

Olariu Vasilee Tembel Brigitta Ilona 

Házasságot kötöttek: Libus János laka- 

tos és Kuhran Erzsébet, Já
sz Ferenc An- 

(al müszerész és Wirtb Ma
rgit, Ballikic 

János hentes és Szemerédi Erzsébet. 

Bartus Ferenc szolga és Hajdu Cecilia 

Schlegner János asztalos és Keresztes 

IHona, Gottlieb Péter ma
gántisztviselő 

Klein Erzsébet, Csorba 
Pál vasutas 

Kacsó Erzsébet, Regep 
Gábor tisztvisel 

és Csik Lenke Karolina, Bordás József 

nyomdász és Achenbrenner Juli: 

Margit, Szarka János asz
talos és D 

Julianna. Dumitru Arcadie 
litografus 

Ivanov Olga, Eichler Oszkár szö
vőmes 

és Scholtz Irén, Breit Antal kere
skedő 

Friedmann Amália. Meghaltak: Jász 

rézia, született Hecht hetven éves, Sechl 

singor Regina, született Geisler hatva 
éves, Bradescu Julianna, születei 

negyvenhárom éves, Schuster 

letett Abarthe hatvanhárom 



- Szentségimádás lesz holnap, augusztus 
28-án, hétfőn a mehalai római katolikus 

plébániatemplomban. Reggel félhétkor 
nagymise keretében lesz a szentségkité- 
tel. A szentségimádás egész napon ke- 
resztül tart s este félnyolckor ájtatosság 
keretében történik meg a szentség vissza- 

tétele. 

- Veszedelmes robbanás egy angol 
hajón. Londoni jelentés szerint a 

Benguela nevü hajón robbanás 

történt, amelynél négy matróz sulyo- 

san megsebesült. A robbanás olyan 
nagy erejü volt, hogy számos matrózt 
a hajó alsó helyiségeiből a fedélzetre 
dobott. A robbanást a hajó raktárai- 

ban összegyült széngáz okozta. 

- Kommunisták tömeges letartózta- 

tása, Varsóban a rendőrség folytatta a 

kommunista szervezkedések elleni eljá- 

rását. Tegnap a lengyel fővárosban öt- 

venhat kommunistát tartóztattak le. 

- Ha tulsok gyomorsavától okvetlen 
meg akar szabadulni, ugy ne mulassza el 
reggelenként egynegyed, esetleg félpo- 

hár természetes „Ferenc József” keserü- 

vizet éhgyomorra inni. Az orvosok ajánl- 

ják. 

Bányászok sorsa. A németországi 
Wissen bányatelepen felrobbant a Sie- 
gesland-társaság Alfréd nevü aknája 
és maga alá temette az ott dolgozó bá- 
nyászokat, Egy munkás azonnal meg- 
halt, tizennyolcat sulyosan megsebesült 

állapotban a felszinre hoztak. 

- Egyházi zene a székesegyházban. 

Vasárnap, a délelőtt tiz órakor kezdődő 
nagymisén a székesegyház ének- és zene- 
kara Schubert G-dur miséjét adja elő. 
Változó részek Griesbacher, Gruber, 
Schiffelss Witt müveiből. 

- Megszökött két fogoly, A constantai 

fogházból megszökött Tache Radu rabló- 

támadás miatt három évre elitélt fogoly 
és Ispas Serban vizsgálati fogoly. Kézre- 

jákaiunak uem ijutctt hely 
a budanesti hemzeti Szíuház julitácis 

űsorán 
Hónapok is elmulnak, amig a budapes- 

ti Népliget partján fekvő Jókai-kuria, ez 
az emeletess sárgatalu, fehérvasrácsos 
ház vendéget kap. 

- Nővérem, amióta férje meghalt, nem 
mutatkozik a világ előtt, a nagy iró ár- 
nyékában akar maradni mondja Nagy 
Lajes dr, Jókai özvegyének fivére, ak: 
ügyvéd és a család jogtanácsosa. Jókaine 
most is, amikor megtudja, milyen szán- 
dék vezérel bennünket az áhitatőrző fala- 
ken belül, félénken visszahuzódik, a ve- 
randán marad, mig mi Nagy Lajos dr. és 
a riporter a kertbe vonulunk A tárgyra 
térünk. Mindössze néhány hét választ el 
a Nemzeti Szinház kapunyitásától és az 
annak idején nem kevés port felvert Jó- 
kai-ügyben nem hallatszik semmi, Mi is 
volt ez a Jókai-ügy? Németh Antal dr. a 
Nemzeti Szinház centennáris programján 
nem szerepeltette Jókai Mór Aranyem- 
ber cimü szindarabját. A budapesti saj- 
tó felhördült és kitudódott, hogy Németh 
igazgató át akarta dolgoztatni a szinda- 
rabot és Jókaiék ez ellen tiltakoztak. 
Nagy Lajos dr. most késznek mutatko- 

zik elmondani. a Jókai affér eddig még 
nyilvánosságra nem jutott adatait, 
- Ez év februárjában történt - mon- 

dotta Nagy Lajos dr. -, hogy Németn 
Antal dr, megbizásából Czakó Pál, a 
Nemzeti Szinház ügyvezető igazgatója, 
tárgyalásra kérte Jókainét, akinek meg- 
bizásából én jelentkeztem. Czakó igazga- 
tó közölte velem, hogy Németh dr. csak 
akkor hajlandó Jókai Aranyemberét a 
centennáris müsorra tüzni, ha annak á:- 
irását megengedjük. Czakó szerint Né- 

átdolgozo meth már ki is választotta az 
keritésükre megindult a nyomozás, személyét, akihez feltétlenül ragaszko- 

dik. Harsányi Zsoltról volt szó, Más nem 
lehet. 
- Nővérem hallani sem akart a dolog- 

ról, Tiszteli Harsányi Zsoltot, de a Jóka: 
által megirt szindarabhoz senkit nem en- 

ged hozzányulni. A Nemzeti Szinház ak- 

kor megcsillogtatta nővérem előtt azokat 

az anyagi előnyöket, amelyek részeséve 
lehetne, ha az átirást mégis megengedne. 
- Mennyiről volt szó? 
- Tizezer pengőről. Meg kell jegyez- 

nem, Jókai özvegyének ma nem könnyü 

a helyzete és ha nem élne ilyen nagy 
visszavenultságban, aligha tudná fentar- 
tani magát, Ebben a kérdésben azonban, 
akármilyen összeggel is kecsegtették vol- 

na, hajthatatlan maradt. 

Négy hónapig nem történt semmi. A 
Nemzeti Szinház nem adott életjelt ma- 
gáról és ugy hittük, hogy Németh dr, el- 

állott attól a szándékától, hogy Jókai e 
szinmüvén változtatásokat eszközöljöz. Seculici Joan Faget-i 

jártak e, 

Ekkor történt, hogy a Nemzeti nyomta- kedő üzletében betörők j 
tásban kiadta jubiláros müűüsorát, ame- négyezer lei értékü árut és e 
lyen nem szerepel Jókai neve. Nyomban párt zsákmányoltak. A 
felhivtam telefonon Czakó ügyvezető keresik 
igazgatót. á 
- Nénmeth igazgató ur eltekintett Je- 

kai előadásától, nem érdekli.. - felelte 100 96-os 
az igazgató helyettese 

Letettük a kagylót. Azóta semmi, Je- 

kai Mórné tudomásul vette, hogy az 
Aranyember, miután háromszázhatvan- 
hatszor ment a Nemzeti Szinházban, Né- 
meth dr. szerint a háromszázhatvanhato- 

dik előadás után megbukott és Magyaror- 

szág első szinházának müsorán Jókai ne- 
ve egyelőre nem fog szerepelni. 

(Budapest, augusztus) 

természetes átérzést, 
biztosit Önnek az uj Brillia 

világmárka 
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A nagymutató sokkal, de sokkal fürgébben járt 
mint délelőtt és Mária nem jött. Négy óráig csak el- 
vigasztalgattam magam valahogyan, de aztán kisiet- 
tem Ráckevére. Mikorra kifulladva kiérkeztem, Mária 
legszelidebb mosolyával fogacott, fel 

karján a ruha és az egyik lavórban 
szappanhab gomolygott. Harisnyát 

volt gyürve 

rettentő fehér 

mosott a kedves. 

Egyetlen pillanatig sem jutott eszébe, hogy ő 
hibázott, hanem a leggyöngédebb szavakkal olvasta 
rám, hogy lehet valaki olyan szamár, hogy ott áll a 
napon egy óra hosszat, hiszen gondolhattan vol- 
na... emlékszem, megigértem, hogy ezentul mindi e 
gondolni fogom, a kitüzött idő után pontosan két 

perc mulva, hogy ... harisnyát mos... 

Egyszercsak elfogyott a rengeteg harisnya, aztán 
elbujtunk hátul a kertben. Volt ott egy pad a kerités 
alján, a tövében hangyák szaladgáltak, ő leült a pad 

végébe, én meg a másikra, aztán minden perccel 

közelebb kerültünk egymáshoz és végül hogy, hogy 

nem ott volt a fejem az ölében és beszéltünk annyi 

szamárságról össze-vissza, amennyit csak ilyenkor 

májusban lehet, kertben üldögélve, diófa alatt, keri- 

tés aljápan, padon. 

Tegnap este, esztendők után először megint csó- 

kolóztunk. Olyan vadul, olyan felelőtlenül és gyere- 

Kkesen, hogy szinte nem akart végeszakadni. 

regnap este először nem mertem megcsókolni a 

Kicsit, ugy éreztem, szentségtörés lenne. 
Ma, nem láttam Máriát. Furcsa, hogy itt ülök az 
ztalnál és irom az elmult két nap történetét. Ugy 
om, mintha szükség volna arra, hogy megmaradjon, 

leirva, mintha el tudnám felejteni csak egyetlen pil- 
natát is azoknak az óráknak... 
Annára nem merek ránézni. Félek, hogy homlo- 

omra van irva az árulás, hogy meg fogja érezni első 

szavamnál, valaminek történnie kellett. 

Három napja pihen már a Gábor históriája. Olyan 
különösen érzem magam, amikor irom, a multkor is 
itt ragadtam az asztal mellett és odakünn már hajna- 
lódott, amikor kiesett a kezemből a toll. 

Anna már kérdezte, de csak ugy futtában, hogy 
mit irok annyit össze? Valahogyan elütöttem, trétfá- 
val-e, vagy kifogással, már nem tudom, pedig nem is 
volna rossz elolvasni neki az eddig irottakat. Ugyan 
mit szólna hozza? 

Elolvastam, amit eddig összeirtam. Bizony sápadt, 
vérszegény „lélekrajzok? vannak benne. De most 
már meg kell hagynom Gábort ilyen furcsa alaknak. 
Talán, ha sokáig simitom, babusgatom, talán történik 
majd valami rendes dolog is ezzel az emberrel... 

Hamburgban szétszéledt a társaság, a szedett- 

vedett alakok szétszaladtak, ki vasuton, ki villamosan 

igyekezett haza, hogy kapjon még valamelyes mele- 

get, hogy jusson még neki is fény az otthonokban 

szerteszét égő karácsonyfagyertyákból. 

Mintha aludt volna a ki- 

Még a motoros bárkák is tompitottak kiputfo- 

góik lármáján, hiányoztak ma este a dudálások és 
szirénázások, messziről, nagyon messziről odaszürő- 

dött a város harangjainak kongatása. 

Szinte üres lett a hajó. 

kötő. 

Gábor elnehezülő szivvel ment a kabinjába. 

Odahuzta a széket az asztalhoz, ott hevert rajta a 

postája. Köztük egy vastag levél hazulról, egy véko- 
nyabb, egy-két levelezőlap. . A zsebéből előhuzott 
egy öklömnyi krumplit, kettévágta, lapos felével az 
asztalra tette és beleszurta az otthonról küldött 

arasznyi, száraz, karácsonyfagallyat. 

Volt rajta angyalhaj, kisujjnyi gyertyák, pöttöm- 
nyi csokoládédiszek ezüstpapirba csavarva, legfelül 
meg egy könyöklő angyal nézett rá a festett felhők 
közül. 

Igen-igen rosszul érezte magát. Talán, ha több 
ember lett volna a hajón, talán, ha zajongtak volna 
a foxliban, ha pohár - csengés és emberi hangok 
zavarták volna, könnyebben ment volna ez az este, 
de igy. 

(Taybor) 

Elolvasta a hazai leveleket, amelye 
azt irták, hogy lélekben és gondolatban 
közöttük, a nagy fa közelében, a villany 
fényben uszó szobában, jószagu karácson) 
párolgó sonka és illatos bor mellett, hogy 
ban vele is koccintanak és hogy nems 
már jövőre együtt töltik a karácsonyestét. 

Csak odameredt a betükre. Isten tudje 
szor olvasta már el a sorokat. Elhom ly 

szeme és mintha tágult volna a kabinja, 
lottak volna a válaszfalak, mintha zongora 

és vékony gyerekhangok töltenék be k 1 

vegőt, .. . „Stille Nacht, heilige Nacht 

bőgött, bőgött olyan keservesen és kegy 

talán régen, gyerekkorában. 

Nem volt senkije, akit különösebben m 
volna, nem volt semmiféle kislány, aki elnel 
a szivét, nem gondolt most senkire és se 
arra, hogy karácsony este van, hogy csun án ü 
tottan tengődik itt, hogy nincs hova m Dexi e t 
nincs kihez mennie, hogy nem ölelhet 

hogy nincs senki, akinek elmondhatná, ho 
sirat, hogy mi is az, ami fáj. 

Reggelre olyan volt a hajó, mint eg 

boly. Triesztből és Fiuméból emberszállitn 

zett. Jóképü és jóvágásu dalmatinok, Kl 
izzig-vérig tengerészek. Végre megint élet 

Délfele Gábor már subickolta a 

téglával egyengette a ráncoka kék ruhá 

gatta a gombokat az ingébe, kemény 

szott elő, a patikából lopott alkohollal 

a kalapját, a keztyüjéből szedte ki a foli 

Nem egészen félóra alatt vitte ki a ! 

dungsbrückéhez és mikor hatot kongatta 

90k, ott bandukolt St. Pauli utcáin, kics 

bálva magát a többhetes tengeri ut után 

Megáll az Allhambra előtt. Tudja 

odabennt, hisz oly egy kaptafára készi 

mulatók, mégis hivja a zene, a jókedv, 

hátha . . . hátha, lát mégis valami ujat, 

érezni magát.



ában tegnap értekezlet 
észtvett Berceanu 

á a fővárosi tüzi- 

zetőil, a kereskedelmi és 
vasut és az állami er- 

a CAPS képviselői, 
curestii polgármesteri 

tei. A kiadott jelen- 
értekezleten elhangzott 

mán és a benyujtott 
vizsgálása után megál- 
, hogy a fővárosi tüzi- 

rendelkeznek a megfelelő 
gy, hogy a jelenlegi napi- 

kielégithetik a lakosság 
letét. Ezért ajánlatos, 

asztóközönség a mai árak 

korán lássa el magát fá- 
később az uj vasuti tarifa 

el a tüziltaárak még 

zila árának további 
drágulása fenyeget 

fizotni. Hát nem gondolt a bizottság 

emelkedni fognak. Hát ez is lehet- 

A tüzifa ára folyton emelkedik és 
mindenki tisztában van vele, hogy a 

tüzifadrágitás jelenlegi korlátlansága 

llen valamit tenni kell, mert ha van 

spekuláció, ugy a tüzifában van. És 

ime ernre elhangzik, hogy nincsen 

semmi baj, mert mindenki annyi drá- 

ga fát vehet, amennyit akar, csak 

sjetni kell egy kicsit. Aki ugyanis 

bátrább állott sorban és később jut a 
fához, az többet lesz majd kénytelen 

arra, hogy az emberek nem azért nem 

veszik most a fát nagy mennyiség- 

ben, mert szabotálni akarják a fater- 

melők spekulációs konjunkturáját, ha- 

nem egyszerüen azért nem vesznek, 

mert nincsen pénzük? 

ély nélkül dolgozott a 

t. Jelentettük, hogy a 
egy szövetkezet 

kötelezte magát, 

al olcsóbban adja a ke 

a maximális ár. Ez lehet- 

nyiben a szövetkezet az 

ményeknek szállit, tehát 

dók jutalékát megtakarit 

1 nem fizeti a városi 15 

ket. Röviddel ezelőtt a 

ara kisipari csoportjának 

a munkafelügyelőség kép- 

kiséretében a szövetkezet- 

itotta, hogy a szövetkezet 

y nélkül dolgozik. A tör- 

delkezések értelmében er- 

yvet vettek fel, amelyet 

vi miniszterhez kell továb- 

h takaréktüzhelyek 
ss kiváló 

minőségben 

Allandó raktár 
zománcozolt 
és lekete 
tűzhelyekben 

mán pezső 

ális takaréktüzhelyüzem 

adforgalmi devizák piacán a 

amely jullusban még 6 lel 

szakadatlanul lanyha irány- 

Tegnap a cseh korona már 

il mozgott, de még ennél az 

sem mutatkozott vásárlási 

yhaság oka elsősorban a für- 

üksegleteinek megszünése, 

ehozatali engedélyek kiadá- 

itott szükkeblüség, A német 

t megszilárdult és 37.50-es 

bizottságnak az - illetékekből 

NEM SZÁLLITJÁK LE A NEMZET- 

Köz! DUNABIZOTTSÁG ILLETE- 

KEIT, Tudvalevő, hogy a Nemzetközi Du- 

nabizottság illetékeket szedhet, amelyek 

a Dunáról a tenger felé és visszafelé köz- 

lekedő hajók rakományának minden ton- 

nája után 2.70 aranyírankot tesznek ki, 

ami elég sulyos teher. Ezen magas ille- 

ték az egyik főoka annak, hogy a keres- 

kedelem nagy része vasuton Constanta 

felé bonyolódik le. A Nemzetközi Duna- 
3,250.000 

aranyírank bevétele van, viszont a 

szulinai csatorna szinte napról-napra se- 

kélyebbé válik, ami nagyon megneheziti 

a hajózást. Ezért felmerült az a térv, 
hogy a szulinai csatorna helyett, ame- 

lyet állandóan a teljes eliszaposodás ve- 

szedelme fenyeget, teljesen uj csatornát 

létesitenek. Ily körülmények között a Du- 

nabizottság az illetékleszállitási indit- 

ványnak nem tett eleget, illetve arra az 

álláspontra helyezekedett, hogy a jelen- 

legi illetéket legfeliebb öt százalékkal 

lehet csökkenteni Ezekre való tekintet- 

tel elhatározták, hogy az illetékek meg- 

maradnak és a tervezett leszállitás he- 

lyett a bevételek egy részét tartalékolják 

az uj csatorna épitésének céljaira, 

Egy milliárdos behozatali felül- 

kvóta. A kereskedelmi és iparügyi mi- 

niszterium közhirré tette, hogy a har 

madik negyedévre egy milliárd lei be- 

hozatali felülkvótát engedélyez, mely 

re a kérvényeket augusztus 31-ig kell 

beadni. A legtöbb országra, amely ed- 

riára, Angliára, Németországra, Ma- 

gyarországra nem adtak felülkvótát. 

Nincs üzlet a gabonapiacon. A bánsági 

gabonapiacon a buza irányzata lanyha és 

az üzleti forgalom megfelelő kereslet 

hiányában szinte szünetel, Elésendese- 

dett a tengeri és a zab irányzata is. A 

piaci árak a következők: uj buza 78 kilós 

425, uj buza 79-80 kilós 430. tengeri 310, 

uj zab 320, uj takarmányárpa 350, uj ta- 

vaszi árpa 400, korpa 290, kismalmi liszt 

a 30-70-es beosztásból 800, nagymalmi 

és vérkeringési zavaroknál, szervi 

SZIV génység, izomcsuz, hólyaghuru! 
és 

Női betegség 

október 1-ig. Prospektust, felvilágositást 

fürdő Részvénytársaság. 

Buziás gyógyfürdő 
Természetes, páratlan szénsavas, radioaktiv sós, vasas forrásviz

ekkel. 

a változásos zavarok, fertőző betegségek, 

lépett idegbajok (Tabes) eseteiben a 

Szakszerű orvosi kezelés. Kitünő konyha. Elsőrangu szállodák. Diélás penziók mérsékelt 

árakkal. Modern napfényes szabad uszoda. A CFkR-vonalain utaz
ási kedvezmény. 

katonazene. Dausálárak az „Európa' utazási irodák utján. 
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(Román 
Nauheim) 
Biztos gyógyhatás 

elhizásos érelmeszesedés, vesebaj, vérszes 
kimerüléses idegesség esefén. 

mérgezések nyomán fel- 
legjobb eredménnyel. Ivókurák, 

Állandó 
Fürdőidény május 15-től 

szivesen küld: Muschong Buziási Gyógy- 
Fürdőigazgatóság Buziás, Bánát. 

dig legfőbb szállitónk volt, igy Auszt 

xoaara 

A járadékpiac árfolyamai. A bánsági 

járadékpiacon a fővárosi tőzsde nyomán 

A járadékok erős áremelkedését néhány 

nap óta tartottság váltotta fel, de az 

alaphangulat mégis emelkedő. Az Inzec 

trare-kötvények kis 1-2000 leies cimle- 

teinek ára 67-69 leil, a nagy cimleteké 

70-72 lei, a Consolidare kötvények ára 

33.50-35.50 lei, a kisajátitási kötvényeké 

55.50-57.50 lei A járadékok árának 

emelkedése elsősorban annak a körül- 

ménynek köszönhető, hogy sok tőkepén 

zes is jobbnak látja a járadékok révén 

nyole százaléknál több kamatot kapni 

pénze után, Jelenlee a legnagyobb a 

kamatozása a stabilizációs kötvényeknek 

és a Dezvoltare-kötvényeknek, amelyek 

11 százalékot hoznak 
........... 

Sportesemények 

Valuták magánártolyama (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti). 

francia frank 6.40-6.70, svájci frank 41- 

42, dollár 170-173, anugol font 840-870, 

olasz lira 7-740, osztrák schilling 33.30- 

34, pengő 34-34.50, dinár 3.60-3.75, cseh 

korona 6-6.30, Napoleon arany 1080- 

1120, arany font 1380-1420. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 3.10-610, svájci frank 

30.36-32.78, angol font 669.30-696.98, olasz 

lira - -740, dollár 136.62-144.95. belgas 

22.10-2480, holland forint 70.88-77.24, 

cseh korona 4.76-4.90, osztrak schilling 

23,.50-27.50,) magyar pengő 27.50-29.50, 

német márka - -45, dinár 2.85-3, 
e. 

A Középeurópa 

szeptember 1l-én ülést tart a Kö- 

zép-urópa Kupa bizottsága, amely 

ezen az ülésen a kupemérkőzések uj 

beosztása felett is dönt. Éppen ezért 

nagy érdeklődés nyilvánul meg az 

ülés iránt, amelyen a román szövet- 

séget Luchide Octavian főtitkár 

képviseli. Ugy tudják, hogy az uj be- 

osztás tekintetében több terv is vam. 

Magyarország és Ausztria egyes 

sportköreiben az a kivánság, hogy tér 

jenek vissza a régi rendszerhez és a 

négy alapitó egyenkint négy csapat- 

tal vegyen részt. Viszont felmerült az 

a terv is, hogy a kupamérkőzésektől 

visszavonult svájci csapatok helyébe 

két német csapatot vegyenek be, mig
 

Románia és Jugoszlávia azt kivám- 

ják, hogy a svájci csapatok helyébe 

legközelebbi ülésén határoz az uj 
beosztás tárgyában 

Kupa bizottsága 

még egy román és egy jugoszláv 
együttest sovozzanak a résztvevők 

közé. Németország nagy örömnimel 

venne részt a kupaküzdelmekben, de 

máris közölte, hogy az alapitó orszá- 

gokkal egyenlő jogot követel. Vagyis 

ahány csapat játszik az egyes alapitó 

országok részéről, annyi csapattal ki- 

ván Németország is résztvenni. Ha 

tehát Németország követelését telje- 

siteni akarnák, akkor vagy Jugoszlá- 

viát vagy Romániát kellene törölni a 

résztvevök sorából, ami egyáltalán 

nem valószinü. Románia és Jugoszlá- 

via természetesen kérni fogják, hogy 

a svájci csapatok helyébe ujabb ro- 

mán és jugoszláv együtteseket ve- 

gyenek be a résztvevők közé. 

Juga Liviu lemondott 

a válogató bizottság elnökeégéről 

A fővárosi sportlapok értesülése 

szerint Juga Liviu ügyvéd lemon- 

dott a válogató bizottság elnöki tiszt- 

ségés l. Valószinünek tartják, hogy 

a válogató bizottságot nem is egészi- 

tik ki, hanem kinevezik a teljhatalmu
 

szövetségi kapitányt, aki egyedül 

fogja összeállitani az országos válo 

gatott csapat. 

A magyar amatőrválogatott 

szereplése 

A bucurestii labdarugó szövetség 

liszt 820 lei százkilónkint. A lóheremag 
keresik. Az osztrák schilling 
26.40 28.50 lei. 

misoarazrol szept. 

utazás ára 
epőjegva 

10 én, pénteken reggel 8130 kor. 

napot maradnak Pesten A beiratkozáshoz csupán egy 
mely árban benneloglaltatik az utazás 1440 lel, 

wWAGONS-CITS/COOK Imisoara Venus Hungaria meccsre 

21, a lucernamag 25 lei kilónkint, 

eVenus-Hungáária 
szeptember 104ki indulással 

Visszaindul Budapestről szeptember 

tárgyalásokat kezd a magyar labda 

rezzen a román B-válogatott csapat 

nak. A román szövetség a magyar 

amatősválogatott csapatot szeretné 

lekötni szeptember ö5-re a B-váloga: 

tott elleni mérkőzésre. 
. 

Sportdiplomaták kinevezése 

Fővárosi jelentés szerint a legfelső 

sportszövetség azzal a tervvel foglal- 

kozik, hogy a belgrádi, párisi, prágai
 

és varsói román követségek mellé ki 

lön sporttanácsost küldenek ki, ak 

nek az volna a szerepük, hogy ezen
 

országokkal a sportérintkezést előse- 

gitsék. A legfelső szövetség ebben a 

ügyben kikéri a külügyminiszteri 

véleményét, amely valószímüleg ked- 

rugó szövetséggel, hogy ellenfelet sze 

meccs 
és a 

lényképes személy 
III. osztályon, számozott 

lanio-ferencvőres 
Középeurópai Kupa-mérkőzés döntője alkalm

áva 

15-én, szerdán éjfélkor. A különvonat 

azonossági igazolvány kell, mind
en más i 

helyekkel, 
I. Bulev. 

vező lesz. 

köllektiv utlevél és v 
Regele Ferdinand. Telelon 1



Ráció 
VASAÁRNAP, AUGUSZTUS 22. 

BUCURESTI 
4.30: A reggeli müsor közvetitése, 
9.55: Istentisztelet. 
18.10: Zenekari hangverseny. 
19: Zenekari hangverseny. 
20.40 Ének, 
21.10: A rádiózenekar hangversenye. 

22.55: Lemezek, 
BUDAPEST I. 10.30: Hirek, 11: Refor- 

mátus istentisztelet. Prédikál Ravasz 
László dr. püspök 12: Egyházi ének és 

szentbeszéd. 18.30: Az operaház tagjaiból 

alakult zenekar, 14.20: Előadás. 15: Leme- 
zek, 16: Előadás. 16.50. Cigányzenekari 
hangverseny. 17.50: Előadás. 18.20: Dél- 
utáni hangverseny, 19.30: Földi Mihály 

elbeszélése 20: A rádió szalonzenekara. 
21: Sporteredmények. 21.10: Fenn az er- 

nyő, nincsen kas. Vigjáték előadása. 
22.30: Sporthirek, 28.: Zongora, 23.30: Ci- 
gány zenekar muzsikál. 24.15: Jazz-zene. 
1.05: Hirek, 

BUDAPEST II. 12.15: Szalonzene. 
Lemezek. 20: Felolvasás. 20.30: Előad 

prórcletések 

29 éves, 

józanéletü fiatalember, társ egy helybeli 
jólmenő üzletben, egy millió lei értékü 
ingatlan vagyonnal vidéken, házasodni 
óhajt hozzáilló, keresztény leánnyal, 

vagy asszonnyal, kinek legalább 300.000 
lei készpénze van, esetleg benősülne üz- 
letbe vagy iparvállalatba. Közelebbi fel- 

16: 

Házasság 
e 

világositással szolgál Aurora" iroda, 
Timisoara III, Str, Remus 12. (2013) 

Oktatás 
Irodakiképzés: 

A „Bérczi' gyors. és gépirószakiskola 
beiratásai megkezdődtek. IV., Str. Bon- 
naz 4, (Küttl-térnél.) (2007) 

Alkalmazás 

Mindenes 

kerestetik, aki jól tud főzni. Jelentkezés: 
gyári iroda, III. Str. Odobescu 18. (1997) 

Tisztviselő 
irodai és kereskedelmi jártassággal, ro- 
mán nyelytudással, szeptember 1-re fel- 
vétetik, Ajánlatokat „Agilis" jeligére a 
kiadóhivatalba kérek. (1989) 

2110: Ének, 21.45: Hirek. 22.05: Lemezek. 
BEÉCS. 20.30 Operett, 22.45. Lemezek. 

238.30: Hegedü és zongora. 24.30: Tánczene. 
BELGRÁD, 19: Népdalok. 20: Lemezek. 

20.50: A rádiózenekar. 22: Ének. 22.40. 
Lemezek. 23.15: Vendéglői zene, 24: Tánc- 

zene, 

MILANÓ. 20.45: Vegyes zene. 22. Ope- 
rett Utána tánczene. 

ROMA. 20.45: Vegyes zene. 22.30: A rá- 
diózenekar. 28.40: Tánczene 
VARSÓ, 19.30: Vonósnégyes 21: Ope- 

rettlemezek. 23: Ének, 

HEÉTFŐ, AUGUSZTUS 23. 
BUCURESII 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Lemezek, 
13.25: Sport 
13.40: Lemezek 
14.15: Hirek. 

19: A rádiózenekar, 
21.10: Kamarazene, 
22.10: Román dalok, 
22.45: Vendéglői zene, 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána leme- 

zek. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasá- 
sok, 13.05: Szalonötös, 13.30.: Hirek, 14.40: 
Szücs László énekel. 15.40. Hirek. 17.15: 
E 17.45: Hirek, Előadás 

zza uneza 

lakás 

Magányos tisztviselőnő 
lakótársnőnek kerestetik, csinos két szo- 
bás lakáshoz. Klein, IV, Müller Gutten- 
brunn 23. Erdeklődni délután 1-3-ig. 

(1903) 

Szép és modern 
háromszobás lakás, esetleg garage-val, 
november I-re kiadó, Str, Mühle Vilmos 
25. Közelebbit A Schwarz, Sir. Brancc- 
veanu 13. 

(2012) 

Üzlethelyiség 
irodai célokra is alkalmas 
azonnalra, továbbá 3 szobás 
II emeleti modern lakás 
szeptember elsejére kiadó. 
Bővebbet a Temesvári Bank 

házkezelőségénél 

Családi ház 
3 szobás fürdőszobás lakással, azonnalra 
kiadó. TIMTE-pálya, Str. Fagaras 12, d. e. 
10-1 óráig. (2020) 

Butorozott szobát 
keres, egyedülálló urinő, csakis III. 
vagy IV. kerület elején, Cimeket „Csen- 
des" jeligére a kiadóba kér. (2500) 

Szövőgyárban gyakornokok 
felvétetnek,. Néhány osztályu középisko- 
lai képzettség megkivántatik. Intell- 
gens szülők gyermekei előnyben. Cim a 
kiadóban. (1977) 

Keresek 
fiatal mindenes szakácsnőt jó bizonyit- 
vánnyal. Jelentkezni Pittoni müterem, 
Carlton-szálloda mellett. (2018) 

Keresek 
müvelt idősebb urinőt a délutáni órákra, 
9 és 12 éves gyermekeim mellé. Román 
nyelvtudás kivántatik. Cim a kiadóban. 

Gyakorlott szövősegédek 
felvétetnek Szalaggyár, Timisoara III. 
Str. Odobescu 13, (1998) 

" 

Allást keres 
Urinő 

elmenne magános urhöligyhöz, mint tár- 

salkodónő és a háztartás vezetője, szerény 
eltételek mellett. Cimeket kérünk a ki- 
adóba, (1901) 

Iparos özvegye 
bármilyen délelőtti munkát vállal ellátás, 
esetleg csekély fizetés ellenében, Vállal- 
ja háztartás vezetését, vagy felügyeletet 

sgyermekek mellett. Cim: III. ker., Glad- 

2 szobás 

fürdőszobás lakást keres, csendes fiatat 
házaspár. Cimeket a kiadóba kér leadni. 

(2501) 

Csinosan butorozott 
garzonszoba kerestetik. Cimeket „Azon- 

18: Ének. 18.30: 

l Felolvasás. 19. Cigányzenekar muzsikál 
20.05: Előadás. 20.30: Előadás hangleme- 

zekkel, 21.15: Hangverseny. 22: Hirek. 

22.40: Hirek, 23: Jazz:zene, 9405: Leme- 
zek. 1.05: Hirek, 

BUDAPEST II, 20.05: Zene. 21.15: El- 
beszélések. 21.45: Hirek, 22.10: Hangleme- 

zek 
BECS, 1845: Zongorajálek, 20.25: Enek. 

21: Ismert dallamok, 21.20. Zene. 22.05: 
Mozartest. 24.15: Tánczene. 
BELGRÁD, 19.30: Négyes, 

23.15: A rádiózenekar játéka, 

MILÁNÓ, 22: Könnyü zene. 23.10: Rá- 
diózenekar, 24.15: Tánczene, 

RÓMA. 2015: Vegyes zene. 22: Kama- 
lazene. 23: Karének, utána tánczene, 
VARSÓ, 19.15: Mexikói dallemezek, 21: 

Tánczene. 22.05: Szimionikus hangver- 
seny. 23: A rádiózenekar 

KEDD, AUGUSZTUS 24. 
BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
13: Lemezek. 
13.25: Sport, 
13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek. 
19: Szórakoztató zene, 
20.35: Schubert: B-dur trió. 
21.10: Ének, 

21: Opera. 

Kiadó 
4 szobás lakás összkomforttal, I, ker., uj 
villában azonnalra, vagy szeptember- 
október, esetleg movember 1-re. Ugyszin- 
tén garázs és raktárhelyiség. Közelebbit 
Jungingernél, II. Str. Timocului 1. 

(1995) 

Adás-vétel 

Diák-sapkák 

állandóan raktáron „Elise"-nél. IV., Bu- 

lev. Carol, Dobossal szemben. (1980) 

Gépöntést, 

bronzot és vörösrezet legmagasabb napi 
áron veszünk: Fratii Friedrich, Timisoa- 
ra. Telefon 950. (1521) 

Használkt butort 
készpénzért veszek, u. m. hálószoba, 
szekrény, ágyak, asztalok, székek, divá- 
nyok, ágytollak, porcellán és főzőedé- 
nyek, iróasztalok, varrógépek és egész 
háztartást, stb. Cim: „Mobile Uzate" IV., 
Str. Fröbl 51, (az udvarban) Böhm engros 
üzlet mellett, (1952) 

Matrácok 
olcsón eladók, Káldor, I., Piata Bratianu 
3. (2016) 

Női télikabát 

jó állapotban lévő, megvételre kerestetik. 

(2050) II, Str. Scolii 13. Gildéné, 

Különféle 
Javitóvizsgára garanciával előkeszit, 

főleg a román és francia nyelv és iroda- 
lomból nagy tanitási gyakorlattal biró 
hölgy, Érdeklődni lehet minden délután 
4-7 óra között Bulev. Reg. Maria 3. IL nal" jeligére a kiadóba kérek. (2021) 

19378B Ős szept. 2-től I 

6. Dr. Backné. 

Lakberendezési és 

Háztartási Vásár I 
m.. 

Országos Kézművesípari Kiállitás 
retooata 

1937 
utca 9. szám. (2017) szept. ztie NI 

Koszorus Mesterverseny 
zzeoszoa 

Aug. 20-tól szept 20-ig vizumnél- 
küli határátlépés. Ugyanezen idő 
alatt az odautazásra, a vissza- 
utazásra pedigszept. 2-től szept, 
30-ig 500/, utazási kedvez- 
mény a magyar vasutakon, 
Utazási igazolvány szemé- 
lyenként 150 leiért a Déli 
Hírlap kiadóbivatalában 
kapható, Pfa, Bratianu 3 

21.50: Szimfonikus leme. 
22 45: Vendéglői zene. 

BUDAPEST I. 7.45: To. 
mezek. 11: Hirek, 11.45: Fe 
Lemezek. 13.30: Hirek. 14; 
mekar. 15.40: Hirek, 1715 
Hirek, 18: Előadás. 18.30: Ci 

hangversenye,. 19.15: Elbes: 
zsalovag opera előadása 
21.10: Hirek. 22.20: Hirek 
ne. 24.30: Cigányzenekar n 

Hirek, 

BUDAPEST II. 18: 
mnuzsikál, 19.15: Mezőgazd 
20: Utleirás. 20.25: Lemezek 
22: Cigányzenekar muzsikál 

BÉCS, 18.30: Cselló zene, 
zsalovag cimü opera közvet 

Tánczene, 

BELGRÁD, 19.20: Ének, 19. 

lok, 21: Szimfonikus lemeze 
dalok, 23.45: Lemezek. 

MILÁNÓ, 22: Rádiójáfék 2. 
zene. 24.55: Tánczene. 

RÓMA, 20.20: Vegyes zen 
játék, utána támczene, 

VARSÓ, 19.30: Operettrés 
1 Lemezek, 21.05: Tarkaest 
Filmzene, 23: Zongorajáték, 

Sándort 
kérik aggodó szülei, hogy a 
életjelt magáról 

A IV. ker. központjaban Bd. Ber h 
alatt a cselédotthon helyisége no 

kiadó 
Nagy terem felsővilágitással, szute, 
szoba és mellékhelyiségek. Ideális 
nagyvállalati irodának, áruháznak, k 
üzemnek, klubnak stb. Felvilágositá 
telefon 15.64 alatt a tulajdonos vagy 

nen a házmester 

Középiskolai tanulót 
teljes ellátásba venne uricsa 

lák közvetlen közelében. Zong 
ban. Cim a kiadóban. 

Középiskolai tanul 
teijes ellátásba venne uricsalád 
ják közvetlen közelében. 

ban. Cim a kiadóban. 

A hóditás müvészete. 
Kétségtelen valami, hogy a fé 
örök problémája a hóditásban, 
zelitésben rejlik. Erről jelent 
igen figyelemreméltó munka, 
vetkező tartalmat közli: Mi a 1 
mi a müvészet benne? - A hó 
mi a szerelem külsőleges meg 
zásai? - A hetes szám és a jell 
női láb és a karakter - Első lát. 
férfi lakásán - A hóditás és az 
- Mikor állapithatjuk meg, h 
szivét meghóditottuk? M 
megtudni, hogy a fiatal lány, a 
ször beszélünk, igent, vagy 
dol? - A nő nevelése és fel 1 
- A szerelem mint tudomány 
ban - Ki tud jobban szeretn 
vagy a nő? - Hogyan tudja me, 
hogy a nő vonzódik-e hozzá? 
szó magáról a szeretésről - A ni 
- Hóditás és szerelem - A 
meghóditása - Férfi kötelessé 
relemben, stb. stb. és még sok i 
lemreméltó tanulmány. A kö 
Henriette munkája és 20 leiért 
ujságárusitónál és a Déli Hirl 
vatalában kapható. Eddig m 
Hogyan udvaroljunk, a házas 
relem kis kézikönyve, ára 20 1 
dés, 100 felelet, ára 15 lei. Nev 
(humor szám) ára 20 lel, 

HITELES FORDITAS 
román, magyar, német, fran 
olasz, szerb, cseh és orosz m 
továbbá mindennemü irato 
nyek, levelek, szerződések 
ványok stb.) leirását gép 
gyorsan és pontosan vállal 

munkaerőktől támog 
N.MAGDU 

román nyelv- és gyors! 
resti és Timisoara városo 
forditója.Timisoara I., Piat 

2. szám (Krayerrel sze 

HIRDESSEN 

Vizumnélkül!! 
Nyomatott a Hunyadi-nyomda körilorgógépén Timisoara I, Piata Lenau 3. 


